

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Komjáthy Lajos József

Doktori védés időpontja: 2019. február 13.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek megfelel.

A 20. és 21. század eddigi történelme sokszor a forradalmak, felkelések és a fegyveres lázadók elleni harcokról szólt. Általános tapasztalatként élhettük meg, hogy a felkelők elleni műveletek jó párszor nem voltak hatékonyak, így a befektetett anyagi és emberi erőforrások nem voltak arányban az elért eredményekkel. A teoretikusok számos elemzést készítettek a felkelők elleni harcokról, de napjaink felkelés elleni műveleteire igazán nincs egy összefoglaló, általános iránymutatás, amely segítené a parancsnokot és törzsét a felkelés elleni műveletek sikeres végrehajtásában. Megfigyelhető jelenség volt, hogy a lázadó csoportok, felkelők nagyon gyorsan alkalmazkodtak a megváltozott műveleti környezethez, a kialakult

körülményekhez, amelyet a felkelés elleni kormányzati és szövetséges erők csak nehézkesen, fáziskéséssel tudtak/tudnak lekövetni.

A megfogalmazott tudományos problémát – a műhelyvitán elhangzó észrevételeket figyelembe véve – a jelölt világos és jól követhető logikai vezérfonal mentén dolgozta fel. A disszertáció témaválasztása igen időszerű, hiszen a vizsgált téma közvetlenül kapcsolódik a jelen folyamataihoz, eredményei figyelembe vehetők (veendő) a katonai alap-, mesterképzés, valamint a felkelők, lázadók elleni műveletekre történő felkészítések és azok végrehajtása során.

A jelölt hipotéziseit jól fogalmazta meg, melyek segítették a tudományos kutatómunkát. A disszertáció kutatási módszerei minden tekintetben megfelelnek a tudományos elvárásoknak, kiterjednek a választott téma minden részterületére. A feldolgozott hazai és nemzetközi szakirodalom naprakész, mind a mennyiségi, mind a minőségi kívánalmaknak megfelel, az értekezés forrásai alapos feldolgozottságot tükröznek. A források kezelése precíz és megfelel a tudományosság igényeinek. A dolgozat nyelvezete szakszerű, gördülékeny és közérthető. A Bírálóbizottság véleménye szerint az értekezés tudományos értéket képviselő, gyakorlati hasznosításra alkalmas dolgozat, melynek fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz. A védésen a jelölt a felmerült kérdésekre szakszerű, megalapozott válaszokat adott, széleskörű elméleti és gyakorlati ismereteit felhasználva alakította ki álláspontját.

A Bírálóbizottság által elfogadott új tudományos eredmények:

1. A kutatási eredményeimet és a külföldi misszióban, továbbá hadgyakorlatokon szerzett tapasztalataimat összevettem a témában megjelent elemzésekkel, ezek alapján összeállítottam azokat a főbb jellemzőket, amelyekre ha a parancsnok és törzse figyelmet fordít, hatékonyabbá teheti a felkelők elleni műveletekre való felkészülést és a műveletek végrehajtását. Bizonyítottam, hogy ezeknek a jellemzőknek és tapasztalatoknak a felhasználásával hatékonyabbá és gyorsabb lefolyásúvá lehet tenni a felkelők elleni harctevékenységeket.

2. Az ok-okozati összefüggések elemzése során, annak eredményeként bizonyítottam, hogy a felkelők minden modern eszközzel törekszenek arra, hogy a fegyveres harc kezdetén meglévő aszimmetriát csökkentsék, vagy megszüntessék. Egyértelműsítettem, hogy a sikertelen lázadó tevékenységek esetén fel kell készülni a terrorcselekmények számának növekedésére, különös tekintettel a kritikus infrastruktúra létesítményeire.

3. Feltártam az összefüggéseket, és igazoltam, hogy a felkelők, lázadók elleni tevékenységek végrehajtásakor, amennyiben a kijelölt erők külföldön, helyi erőkkel hajtanak végre közösen feladatokat, fokozottan számolni kell a lázadók belső támadásaival. Ez az erőszakos lázadási forma egyre jellemzőbb a békeműveletek során a stabilizáció segítésekor. Bizonyítottam, hogy késői felismerése, vagy a jelentőségének nem megfelelő kezelése komoly veszteségeket okozhat a kijelölt erőknek. Megállapítottam, hogy a felkelők elleni műveletek hatékonyságát javítja és a műveletek végrehajtását gyorsítja a hatékony együttműködés a kormányzati erőkkel és szervezetekkel. A kormányzati erők, szervezetek bevonása elősegíti a stabilizációt és növeli a lakosság bizalmát.

4. A felkelők elleni műveletek adatainak összegyűjtésével, rendszerezésével, elemzésével és szintetizálásával bizonyítottam, hogy a személyzet nélküli repülő rendszerek alkalmazása nagymértékben támogathatja, elősegítheti a műveletek sikerét, a katonai veszteségek csökkentését, a járulékos veszteségek kizárását.”

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Egyetemi Doktori Tanácsának, hogy a jelöltnek ítélje oda a doktori (PhD) tudományos fokozatot.